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 لبٔٛٔب و١شرشٛفاٌفصً الأٚي: اٌز١بس اٌىٙشثٝ ٚلبْٔٛ أَٚ ٚ

 الاخزجبس الأٚي
 السؤال الأول

 :اكتب المصطلح العلمً الدال على العبارات التالٌة أ (

عند درجة حرارة  ِمبِٚخ ِٛصً غٌٛٗ ٚاؽذ ِزش ِٚغبؽخ ِمطؼٗ ٚاؽذ ِزش ِشثغكمٌة فٌزٌابٌة تعادل  -1

 معٌنة .

 .ِج١شفشق اٌغٙذ ث١ٓ غشفٟ ِٛصً ِمبِٚزٗ ٚاؽذ أَٚ ٠ّٚش ثٗ ر١بس شذرٗ ٚاؽذ أ -2

 . ِمبِٚخ ِٛصً ٠غّؼ ثّشٚس ر١بس شذرٗ ٚاؽذ أِج١ش ػٕذِب ٠ىْٛ فشق اٌغٙذ ث١ٓ غشف١ٗ  ٚاؽذ فٌٛذ -3

اٌمبْٔٛ اٌزٞ ٠ٕص ػٍٝ أْ شذح اٌز١بس اٌّبس فٟ ِٛصً رزٕبعت رٕبعجب غشد٠ب ِغ فشق اٌغٙذ ث١ٓ  -4

 .غشف١ٗ

 اٌّٛصً خلاي صب١ٔخ و١ّخ اٌشؾٕخ اٌىٙشث١خ إٌبرغخ ػٓ ِشٚس ر١بس شذرٗ ٚاؽذ أِج١ش ػجش ِمطغ ِٓ -5

 .ٚاؽذح

 ِٓ اٌعٛاًِ اٌزٟ ٠زٛلف ع١ٍٙب وً ِّب ٠أرٟ : ١ٓأوزت عبٍِ ولا :أب ( 

 اٌزٛص١ٍ١خ اٌىٙشث١خ ٌّبدح ِٛصً . -1

 .ِؼذٟٔ ٌغٍهاٌّمبِٚخ اٌىٙشث١خ  -2

 شذح اٌز١بس اٌّبس خلاي اٌجطبس٠خ ػٕذ غٍك دائشرٙب . -3

 ث١ٓ وً ِّب ٠أرٟ : لبسْ : ثانٌا

 .بِٚخ إٌٛػ١خ ) ِٓ ؽ١ش ٚؽذح اٌم١بط (اٌّمبِٚخ اٌىٙشث١خ ٚاٌّم -1

 . (ّٙبٌم١بعاٌّغزخذَ غٙبص اٌشذح اٌز١بس ٚفشق اٌغٙذ ) ِٓ ؽ١ش  -2

 . (وً ِّٕٙب ٠ؼزّذػ١ٍٗ اٌزٞ اٌؼٍّٟ اٌّجذأ)لبٔٛٔب و١ششٛف الأٚي ٚاٌضبٟٔ ِٓ ؽ١ش  -3

١ِزش. أػٍٝ اٌزٛاصٞ ثّمبِٚخ ِغٌٙٛخ صُ ٚصً ثّٙب ػٍٝ اٌزٛاٌٟ  Ω 500ٚصً فٌٛز١ّزش ِمبِٚزٗ عـ ( 

 V 3ٚوبٔذ لشاءح اٌفٌٛز١ّزش  A 0.01ٚػٕذِب ٚصً غشفب اٌّغّٛػخ ثؼّٛد وٙشثٟ وبٔذ دلاٌخ الأ١ِزش 

 ٚعذ ل١ّخ اٌّمبِٚخ اٌّغٌٙٛخ .أ
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 :السؤال الثانً

 اذكر السبب العلمى لكلا مما ٌأتى: أ ( 

 ثزٛص١ٍٙب ِؼب ػٍٝ اٌزٛاصٜ. اٌّمبِٚخ اٌى١ٍخ ٌّغّٛػخ ِمبِٚبد  نقص -1

 ب ػٍٝ اٌزٛاٌٝ.ِؼثزٛص١ٍٙب ِٚخ اٌى١ٍخ ٌّغّٛػخ ِمبِٚبد اٌّمب زٌادة -2

 فشق اٌغٙذ ث١ٓ غشفٟ ِصذس وٙشثٟ ثزغ١ش اٌّمبِٚخ اٌى١ٍخ ٌذائشرٗ. تغٌر -3

 اٌّزغ١شح( . اٌش٠ٛعزبد إٌّضٌك )اٌّمبِٚخ فٟ اٌّمبِٚختغٌٌر -4

 .ػٍٝ اٌزٛاصٜ  ٚاٌّصبث١ؼ فٟ إٌّبصياٌىٙشث١خ الأعٙضح  توصٌل -5

 :ة الرٌاضٌة التً تعبر عن كل مما ٌأتً العلاق أكتبب ( أولا : 

 و١ششٛف الأٚي. قانون -1

 اٌىٙشث١خ ٌّٛصً ثذلاٌخ ِمبِٚزٗ إٌٛػ١خ. المقاومة -2

 لبْٔٛ أَٚ ٌذائشح ِغٍمخ . -3

 :منهاثانٌا :أذكر وحدة قٌاس الكمٌات الفٌزٌائٌة التالٌة مع ذكر وحدة مكافئة لكل 

 اٌّمبِٚخ اٌىٙشث١خ . -1

 شذح اٌز١بس اٌىٙشثٟ . -2

 . ح اٌىٙشث١خاٌمذس -3

 من خلال الشكل المقابل للدائرة الكهربٌة، جـ ( 

 احسب: 

 a & b   (Vab)فشق اٌغٙذ ث١ٓ إٌمطز١ٓ - أ

 (  VBاٌمٛح اٌذافؼخ اٌىٙشث١خ )    - ة

 R )ل١ّخ اٌّمبِٚخ )  -ـع
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  :السؤال الثالث

 : بٌن القوسٌنتخٌر الإجابة الصحٌحة من بٌن الإجابات  أ (

 ِٚغ ئّ٘بي اٌّمبِٚخ )  KΩ 100فٟ اٌشىً  ِمبِٚخ اٌفٌٛز١ّزش -1   

 ؟رىْٛ لشاءرٗ ىُ ف (اٌذاخ١ٍخ ٌٍجطبس٠خ         

 (zero   -  2V  -  3V   -  4V   ) 

 

، وعندما Ω 100عندما وصلت عدة مقاومات متساوٌة على التوالً كانت المقاومة المكافبة لها  -2

 ان قٌمة كل مقاومة منها = .....ف Ω 4 وصلت على التوازي كانت المقاومة المكافبة لها

                (Ω10   -   Ω20   -   Ω30   -   Ω40  ) 

 

 رغبٜٚ .......... مبثٍخ لشاءح اٌفٌٛز١ّزش فٟ اٌذائشح اٌّ -3

 (4V    - 6V  -  8V   -  12V  ) 

 

ِشح صُ ٚصٍذ ، ئٌٝ ِصذس وٙشثٟ ًِّٙ اٌّمبِٚخ اٌذاخ١ٍخ ٚصٍذ صلاس ِصبث١ؼ ِزّبصٍخ ػٍٝ اٌزٛاٌٟ  -4

وً ِٓ اٌذائشر١ٓ ػٍٝ فبْ إٌغجخ ث١ٓ اٌمذسح اٌّغزٕفزح فٟ ، ػٍٝ اٌزٛاصٞ ِغ ٔفظ اٌّصذس أخشٜ 

 (   9  :  1 -   6  :  1 -  3  :  1   -  2  :  1)   .......اٌزشر١ت 

 

 ١ٓ بؽجاٌّص فٟ اٌشىً اٌّمبثً ، ِبرا ٠ؾذس لإظبءح  -5

 ئٌٝ   إٌمطخ  ِٓ  رؾشن إٌّضٌك  اصٕبءفٟ اٌذائشح       

 ثفشض اّ٘بي اٌّمبِٚخ اٌذاخ١ٍخ ٌٍجطبس٠خ. ؟   إٌمطخ

 

 

 

 

 

  اٌّصجبػ   اٌّصجبػ   

 رضداد .رزغ١شلا   ( أ)

 رضداد رضداد )ة(

 لارزغ١ش رمً )عـ(   

 رمً ضدادر )د( 

r = 0 VB = 12 v 

R 

R R 

V 

100KΩ 

6 V 

V 100KΩ 100KΩ 
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ػجش  ٠ٛظؼ اٌشىً اٌج١بٟٔ اٌّمبثً اٌؼلالخ ث١ٓ فشق اٌغٙذ أولا :ب ( 

اٌّبس فٟ وً ِّٕٙب. فارا ٚشذح اٌز١بس ، ( B) ( ٚ  A) وً ِٓ عٍى١ٓ

 .ِزغب١٠ٚٓ فٟ اٌطٛي ِٚغبؽخ اٌّمطغوبْ اٌغٍىبْ 

 ن له مقاومة أكبر ؟ ولماذا ؟ ٌأي السلك -1

، ن معا على التوازي مع مصدر كهربً ٌإذا وصل السلك -2

 فؤٌهما ٌستنفذ قدرة أكبر ؟ ولماذا ؟ 

، وقد ظهر من السلك طرفٌه ٌبة ملف دابري على هدٌك بكرة ملفوف علٌها سلك نحاسً ل:  ثانٌا

، وأمٌتر ، وفولتمٌتر، وأسلاك توصٌل، ومسطرة. (   N) لفاتهعدد و( r  معلوم نصف قطر السلك )و

  .بإستخدام هذه الأدوات فقط اشرح الخطوات العملٌة لتعٌٌن المقاومة النوعٌة للنحاس

 .Ω 1ومقاومته  mm2 1مقطعه  ومساحة  cm 106.3عمود من الزببق فً أنبوبة طوله جـ( 

 المقاومة النوعٌة للزببق .   -1احسب:   

 التوصٌلٌة الكهربٌة للزببق . -2            

 السؤال الرابع :

 أ ( علل لكل مما ٌأتً :

 .ٌٕٗمً اٌشؾٕبد اٌىٙشث١خ خلاٌ ِٛصًث١ٓ غشفٟ لاثذ ِٓ ٚعٛد فشق عٙذ  -1   

 ١ش أثؼبدٖ .١ رزغ١ش ثزغٌزٛص١ٍ١خ اٌىٙشث١خ ٌّبدح ِٛصً  لاا -2   

 .ٗفشق اٌغٙذ ث١ٓ غشفٟ ِصذس وٙشثٟ = لٛرٗ اٌذافؼخ اٌىٙشث١خ فٟ ؽبٌخ ػذَ ِشٚس ر١بس خلاٌ -3   

 ٠ّىٓ أْ ٠زؾىُ اٌش٠ٛعزبد فٟ شذح اٌز١بس اٌّبس فٟ اٌذائشح اٌىٙشث١خ. -4   

 رمً ِمبِٚخ اٌّٛصً ثض٠بدح ِغبؽخ ِمطؼٗ ِغ صجٛد غٌٛٗ ٚدسعخ ؽشاسرٗ. -5   

B 

A 

I 
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 : ماذا نعنى بقولنا أن ؟ أولا( ب 

 J 500بٌن نقطتٌن ٌساوى  C 50الشغل المبذول لنقل كمٌة من الكهربٌة مقدارها  -1    

  A 5شده التٌار المار فً موصل  -2    

 x 10-8Ω.m 1.68المقاومة النوعٌة للنحاس عند درجة حرارة معٌنة  -3    

 التوالً فان المقاومة المكافبة لهم تساوى : : اثبت أنه إذا وصلت ثلاث مقاومات على ثانٌا

Req =  R1  +  R2  +  R3 

 شدة التٌار المار خلالها تغٌر فرق الجهد بٌن قطبً بطارٌة مع  فً التالً التغٌرالجدول  ٌسجلجـ (  

 

 

 

 ودة بالجدول بحٌث ٌمثل فرق الجهد على المحور إرسم العلاقة البٌانٌة التً تمثل البٌانات الموج

 ومن الرسم البٌانً أوجد :، الرأسً 

  a , bقٌمة كل من  -1

 القوة الدافعة الكهربٌة للبطارٌة . -2

 المقاومة الداخلٌة للبطارٌة . -3

  

b 1 3 5 7 8 V (Volt)  

4.5 4 a 2 1 0.5 I (A) 
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 الفصل الأول  : التٌار الكهربى وقانون أوم وقانونا كٌرتشوف

 الاخزجبس اٌضبٟٔ
  :السؤال الأول

 العبارات التالٌة :كل من ب المصطلح العلمً الدال على أكت أ (

 .ِؼ١ٕخ ؽشاسح دسعخ ػٕذغٌٛٗ ٚاؽذ ِزش ِٚغبؽخ ِمطؼٗ ٚاؽذ ِزش ِشثغ  عٍهِمٍٛة ِمبِٚخ  -1   

 ِمذاس اٌشغً اٌّجزٚي ٌٕمً و١ّخ ِٓ اٌىٙشث١خ ِمذاس٘ب ٚاؽذ وٌَٛٛ ث١ٓ غشفٟ ِٛصً. -2   

 دائشح ِفزٛؽخ .فٟ بس٠خ فشق اٌغٙذ ث١ٓ غشفٟ ثط ٠غبٚٞ ِب -3   

  رغبٚٞ اٌّغّٛع اٌغجشٞ ٌٍز١بساد اٌذاخٍخ ػٕذ ٔمطخ رفشع فٟ دائشح ِغٍمخ  أنعلى  ٌنص الذي القانون -4   

 . اٌّغّٛع اٌغجشٞ ٌٍز١بساد اٌخبسعخ ِٕٙب        

 ف١ط ِٓ اٌشؾٕبد اٌىٙشث١خ اٌزٟ رّش فٟ ِٛصً . -5   

 ِّب ٠أرٟ : وً ٠ؤصشعٍٝأوزت عبِلا ٚاؽذا ب ( أولا : 

 اٌّمبِٚخ إٌٛػ١خ ٌّٛصً . -1   

 ًِّٙ اٌّمبِٚخ اٌذاخ١ٍخ .وٙشثٟ ثّصذس ػٍٝ اٌزٛاٌٟ شذح اٌز١بس اٌّبس فٟ ِٛصً ِزصً  -2   

 ارغبٖ عش٠بْ و١ّخ ِٓ اٌىٙشث١خ ث١ٓ ٔمطز١ٓ فٟ دائشح وٙشث١خ ِغٍمخ . -3   

 :صب١ٔب : لبسْ ث١ٓ وً ِّب ٠أرٟ       

 ( خفط دسعخ ؽشاسح اٌّٛصً ِٓ ؽ١ش رأص١ش) خ ٚاٌزٛص١ٍ١خ اٌىٙشث١خ ٌٙب.     اٌّمبِٚخ إٌٛػ١خ ٌٍفع -1

 ِزّبص١ٍٓ فٝ اٌطٛي ِٚغبؽخ اٌّمطغ، أؽذّ٘ب ِٓ إٌؾبط ٚا٢خش وً ِٓ عٍى١ٓ فشق اٌغٙذ ث١ٓ غشفٟ  -2

اٌّمبِٚخ ػٍّب ثأْ .ِٓ اٌجلار١ٓ ِٚزص١ٍٓ ِؼبػٍٟ اٌزٛاٌٟ )ِغ ئّ٘بي اٌزغ١شفٟ دسعخ ؽشاسرّٙب(

 ٍٕؾبط ألً ِٓ ِضٍزٙب ٌٍجلار١ٓ.  إٌٛػ١خ ٌ

ث١ٓ ٔمطز١ٓ ٚاٌمٛح اٌذافؼخ اٌىٙشث١خ فشق اٌغٙذ  -3

 ( ِٓ ؽ١ش اٌّفَٙٛ اٌؼٍّٟ)         . ٌّصذس

فى الدابرةالكهربٌة الموضحة بالشكل،                    عـ ( 
 و باستخدام قانونا كٌرشوف.  أوجد كل من :

 كل فرع .  المار فً تٌار شدة ال -1
 .Aكهربً عند النقطة الجهد ال -2

4Ω 

r=1 Ω 

VB = 10.5 V VB = 7V 

r=1 Ω 

A 

5Ω 

 الأرض

2Ω 

1Ω 

I3 

I2 I1 
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 السؤال الثانً

 :  ٌأتً مما كل علمٌة بعبارة عرفأ ( 

 .و١ششٛف اٌضبٟٔ قانون -1

 اٌىٙشث١خ ٌّٛصً. المقاومة -2

 الأِج١ش. -3

 اٌز١بس اٌىٙشثٟ. شدة -4

 الرٌاضٌة التً تعبر عن كل مما ٌأتً : الصٌغةب ( أولا : أكتب 

 أَٚ. قانون -1

 اٌىٙشث١خ. القدرة -2

 و١ششٛف الأٚي. قانون -3

 : منهامكافئة لكل قٌاس ثانٌا : أذكر الكمٌات الفٌزٌائٌة التً تقاس بالوحدات التالٌة مع ذكر وحدة       

   1-  A . Ω 

   2-  A .s 

   3-  Ω
-1

.m
-1 

 مٌتر والفولتمٌترالشكل المقابل : ماهى قراءة الأجـ( فى 

    :                                              فى الحالات الأتٌة 

 .)علما بؤن المقاومة الداخلٌة للبطارٌة مهملة(

 ؟ معا  S1 , S2ٌن عند فتح المفتاح -1

 ؟  معا  S1 , S2ٌن عند غلق  المفتاح -2

 ؟S2 وفتح المفتاح  S1عند غلق المفتاح  -3
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 :السؤال الثالث

 :الأقواس بٌن المعطاة الإجابات بٌنن م تخٌرالإجابةالصحٌحةأ ( 

  R1  ٟ٘2 Aفٟ اٌّمبِٚخ اٌّبس ئرا وبٔذ شذح اٌز١بس ثً اٌّمبفً الشكل  -1

 = ............  للدابرة لمكافبةا  المقاومةفبْ  

         (Ω 3    -  Ω 4     -  Ω 6      -   Ω 12). 

 

 

 رغبٜٚ .......... Rاٌذائشح اٌّغبٚسح ل١ّخ اٌّمبِٚخ  فً -2

      (2 Ω     -  Ω 4    -  Ω 6   -    8 Ω  ) 

 

 

 

  Ω 2فٟ اٌشىً ئرا وبٔذ شذح اٌز١بس اٌّبس فٟ اٌّمبِٚخ  -3

 =1A   12، فاْ اٌز١بس اٌّبس فٟ اٌّمبِٚخ Ω  ٜٚ٠غب

ِ........ 

       (A   0.5 -  A 1    -   A 1.5     -     A 2  ) 

 

بِٚخ ، فاْ اٌّم X , Yفٟ اٌشىً اٌّمبثً ، ػٕذ رٛص١ً ثطبس٠خ ٍِّٙخ اٌّمبِٚخ اٌذاخ١ٍخ ئٌٝ  إٌمطز١ٓ  -4

 ..... رغبٜٚ  X , Yاٌّىبفئخ ث١ٓ

       (Ω2   -      Ω4      -     Ω6     -    Ω8  ) 

 

 اٌغبثك  اٌشىً اٌغبثك ئرا ٔمٍذ اٌجطبس٠خ ِٓ ِٛظؼٙبفً -5

، فاْ اٌّمبِٚخ اٌّىبفئخ ٌٍذائشح 7Ωٌزؾً ِؾً اٌّمبِٚخ 

                  ........ رصجؼ

  (Ω40   -  Ω41    -  Ω42     -    Ω43  ) 

 

R1 

A 

VB = 12 V r = 0 

R2 = 2R1 

VB=4V, r=0.8 Ω 

16 Ω 

R 0. 5 A 

4Ω 

A

V 

12Ω 

3Ω 

6Ω 

2Ω 

4Ω r = 0 

X 

Y 
40Ω 

7Ω 

4Ω 

12Ω 



 

 12 

 كمٌات الفٌزٌائٌة التالٌة متساوي عددٌا ؟كل زوج من الكون ٌمتى ب ( أولا : 

 .رٗاٌّمبِٚخ إٌٛػ١خ ٌّبدٚ ٌغٍهاٌّمبِٚخ اٌىٙشث١خ  -1   

 شذح اٌز١بس اٌّبس فٟ ِٛصً ٚفشق اٌغٙذ ث١ٓ غشف١ٗ . -2   

 فٟ دائشح وٙشث١خ ِغٍمخ .ؼب ِِزصٍز١ٓ فٝ اٌم١ّخ  شذرٟ اٌز١بس اٌّبس فٟ ِمبِٚز١ٓ ِخزٍفز١ٓ  -3   

فٝ اٌشىً اٌّمبثً صلاصخ ِصبث١ؼ ِزّبصٍخ  ِزصٍخ ِغ ثطبس٠خ  -1: صب١ٔب

ػٕذ غٍك  Bٍِّٙخ اٌّمبِٚخ اٌذاخ١ٍخ  ِبرا ٠ؾذس لإظبءح اٌّصجبػ 

 ؟ِغ اٌزفغ١ش،  Sاٌّفزبػ 

         ،            غ١ش ٍِّٙخٌٍجطبس٠خ ئرا وبٔذ اٌّمبِٚخ اٌذاخ١ٍخ  ،فٝ اٌغإاي اٌغبثك -2

 ؟ِغ اٌزفغ١شS ػٕذ غٍك اٌّفزبػ  Bِبرا ٠ؾذس  لإظبءح اٌّصجبػ 

باستخدام قانونا شكل، وفً الدابرة الموضحة بالجـ ( 

 وجد كل من :أ كٌرشوف 

 قراءة الأمٌتر .  -1 

 A , B النقطتٌن  فرق الجهد بٌن -2 

  Xالنقطةالكهربً عند جهد ال -3 

 السؤال الرابع :

 ٌأتً :أ ( علل لكل مما 

 ثزغ١ش دسعخ ؽشاسرٗ. عٍه ِؼذِٟٔمبِٚخ  تتغٌر -1

 إٌٛػ١خ ٌّبدح اٌّٛصً لا رزغ١ش ثزغ١ش ِغبؽخ ِمطؼٗ. المقاومة -2

VB = 20 v 

r = 1 

5Ω 10Ω 12Ω 

VB = 30 v 

r = 1 
7Ω 

2Ω 

4Ω 

4Ω 

A 

8Ω 

X Y 

A 

B 

C 




